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A tutte le aziende clienti 
 
 

CIRCOLARE N. L04 DEL 09/06/2017 
 
ARGOMENTI TRATTATI 
1- Inps – Certificati di gravidanza on-line 
2- Buono per l’iscrizione in asili nido e supporto domiciliare  
 
 
1-INPS – CERTIFICATI DI GRAVIDANZA ON-LINE  
I certificati di gravidanza e di interruzione della gravidanza verranno inviati all’INPS con modalità on line, alla 
stregua di quanto già avviene per i certificati di malattia. 
È previsto un periodo transitorio di tre mesi a far data dal 4 maggio 2017 (data di pubblicazione della circolare 
Inps n.82) durante il quale i medici potranno ancora rilasciare la certificazione cartacea. 
 
I datori di lavoro (e i loro intermediari) possono consultare on line gli attestati accedendo con PIN ed 
inserendo il codice fiscale della lavoratrice ed il numero di protocollo del certificato che la dipendente dovrà 
fornire al datore di lavoro. 
I soggetti già abilitati alla consultazione degli attestati di malattia saranno automaticamente abilitati anche alla 
consultazione degli attestati di gravidanza e di interruzione. 
 
 
2 – BUONO PER L’ISCRIZIONE IN ASILI NIDO PUBBLICI E PRIVATI e 
SUPPORTO DOMICILIARE – Domande dal 17/07/2017  al 31/12/2017 
Nell’ambito degli interventi volti a sostenere i redditi delle famiglie stabiliti dalla Legge di Stabilità 2017, è 
stato predisposto un contributo economico a sostegno della genitorialità con agevolazioni per la frequenza di 
asili nido pubblici e privati e supporto domiciliare. 
 
Il premio, fino a un importo massimo di 1.000 euro suddivisi in 11 mensilità, è corrisposto direttamente 
dall’Inps, su domanda del genitore, nei casi di: 
- bambini nati o adottati/affidati dal 1 genniaio 2016, per contribuire al pagamento delle rette relative alla 
frequenza di asili nido pubblici e privati autorizzati (cosi detto “Contributo asilo nido“);  
- bambini al di sotto dei 3 anni, impossibilitati a frequentare gli asili nido in quanto affetti da gravi patologie 
croniche, per i quali le famiglie si avvalgono di servizi assistenziali domiciliari (cosi detto “Contributo per 
introduzione di forme di supporto presso la propria abitazione”). 
 
Le domande potranno essere presentate on line sul sito dell’Inps a partire dal 17 luglio 2017 fino al 31 
dicembre 2017. 
 

A disposizione per ulteriori chiarimenti, porgiamo cordiali saluti. 
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